Podněty k modlitbě – 23. týden v mezidobí
rok 2021
Milí přátelé, začíná školní rok a máme jistě co svěřovat Boží milosti, ať už jsme jakéhokoli věku a stavu. 
Pro podněty k modlitbě ve společenství (popř. osobně) se necháme v následujícím období inspirovat encyklikou Laudato si´ papeže Františka, kde se věnuje vztahu k přírodě a životnímu prostředí a přináší nejen křesťanský pohled na svět a přírodu, ale i výzvy, jak žít. 
Text encykliky lze zakoupit v knihkupectvích nebo najít na internetu (např. https://www.farnostsusice.cz/doc/encyklika-laudato-si.pdf?1442638547358). Nebude nutnou podmínkou číst originální text, jistě ale přinese mnohem více zajímavých myšlenek, než lze předložit zde. 
Text encykliky: odstavce 1-16 Četba z Písma:  Mdr 13, 1-9
Název encykliky znamená „Buď pochválen, můj Pane“ a je převzat z chvalozpěvu, ve kterém sv. František z Assisi připomíná, že náš společný domov je jako naše sestra i matka. Přináší život, ale také protestuje a sténá (Řím 8, 22), když lidské srdce zraněné hříchem se projevuje vůči ní postojem vlastníků, kteří ji vykořisťují.
Výroky papežů posledních desetiletí upozorňují jednak na risk, kdy vykořisťování přírody vede následně nejen k jejímu zničení, ale též k tomu, že se sami staneme jeho obětí. Zároveň není dobře přehlédnout spojitost mezi ničením přírody a tím i ničením samotného lidského života. Autentický lidský život nemůže přehlížet péči o životní prostředí.
Patriarcha Bartoloměj vidí, že nelze hledat řešení jen v technice, ale vybídl nás, abychom se od spotřeby obrátili k obětavosti, od nenasytnosti ke štědrosti, od plýtvání ke schopnosti sdílet.
Sv. František velmi autenticky prožíval vztah k přírodě a povzbuzuje i nás, abychom v přírodě rozpoznali, jak k nám Bůh promlouvá a sděluje se nám (Mdr 13, 5).
Snahy nalézt řešení nenarážejí pouze na odpor mocných, ale i na postoje také mezi věřícími: nezájem, popírání problému, lhostejnost, rezignace nebo slepá důvěra v technická řešení.
· Jak vnímám spojitost mezi stavem přírody a hříchem člověka?
· Na čem si uvědomuji, že špatný vztah k životnímu prostředí ničí i lidskou osobu a důstojnost?
· V čem je pro mě příroda prostředkem k poznávání Boha?
· Zajímám se o stav životního prostředí? Jak se snažím něco pro něj dělat?

Za mnohé kněze, kteří se podílejí na přípravách modlitebních setkání, vás srdečně zdravím a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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