Podněty k modlitbě – 2. vánoční týden
rok 2021
Milí přátelé, na oktáv slavnosti Narození Páně navazuje druhý adventní týden, v jehož průběhu prožijeme slavnost Zjevení Páně. Nám se většinou vybaví klanění mudrců a jejich vyznání Ježíšova božství obětováním zlata, kadidla a myrhy. Starobylá tradice však v tento den připomíná také Ježíšův křest a znamení na svatbě v Káně Galilejské – všechny tři události nám odkrývají, zjevují, kým Ježíš, kterého máme před sebou, je. Obnovme také naše domovy vykropením, požehnanou vodou, označením křídou příp. provoněním kadidlem a především modlitbou – pozváním, aby Bůh v našich domovech nejen přebýval, ale i konal své dílo.
Četba z Písma:  J 2, 1-11
Oroduj za nás, svatá Boží Rodičko – aby nám Kristus dal účast na svých zaslíbeních.
Před závěrečnou modlitbu vkládáme zvolání, které v různých variantách najdeme i u dalších modliteb. Předně je to přímé obrácení se na Matku Boží. V liturgických textech (i úkonech) zaznamenáme prvky, které nás vedou v tom, komu prokazujeme jakou úctu a klanění, kdo je kdo. K Bohu se obracíme většinou prosbou: „Smiluj se!“ On je pramenem života, milosti, všeho dobra. K Panně Marii a svatým voláme: „Oroduj za nás!“ Počeštěnou latinskou formulací: „Ora pro nobis!“ Dnes bychom překládali asi: „Přimlouvej se (pros) za nás!“ Světci nejsou pramenem spásy, ale využíváme jejich lidských i duchovních kvalit i zkušeností, abychom na naší cestě života neklopýtali, ale šli za Pánem. Podobně jako zazní v Káně: „Udělejte všechno, co vám (Ježíš) řekne!“
Matka Boží, Rodička Boží – Theotokos. Titul potvrzený efezským koncilem (r. 431), aby nebylo pochyb ani o Ježíšově Božství, ale i proto, aby panovala jistota, že Maria v sobě nosila a porodila Ježíše – Boha i člověka. Je to zásadní titul, protože vše ostatní, co o Panně Marii vyznáváme a říkáme je odvislé od jejího jedinečného vztahu k Bohu. K Otci naprostou důvěrou, k Synu mateřstvím, k Duchu svatému naplněním.
Hospodin již stvořením vkládá do člověka život i touhu po něm. Ačkoli hříchem člověk poničil původní harmonii i obraz Boží v sobě, dokonce zdeformoval samotné lidství, přece Otec nezanevřel, ale slíbil záchranu v tom, který se narodí ze ženy. Zásadní Boží zaslíbení je tedy život, dokonce život věčný. A Kristus naplnil plán spásy, on je vítězem nad hříchem a smrtí. On slibuje, že nás nikdy neopustí – v radostech ani starostech. V něm je život, naplnění i věčnost. 
· Ke kterému ze světců se obracím a proč?
· Který z mariánských titulů mně osobně přijde inspirativní a blízký?
· Co se mi vybaví při slovech Kristova (nebo Boží) zaslíbení?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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