Podněty k modlitbě – 4. velikonoční týden
rok 2022
Milí přátelé,
Dobrý pastýř, Kristus, nás shromažďuje, abychom čerpali hojně ze společné modlitby, četby Písma a vzájemné inspirace, jak ke komu z nás promlouvá, jak koho z nás proměňuje, jak v nás a kolem nás jedná. V rozjímání nad další kapitolou skutků apoštolů si toho můžeme povšimnout.
Četba z Písma:  Sk 4
Petr a Jan jsou uvězněni, ale svědectví, které vydali Kristu, se zavřít nedá. Ač jsou apoštolové odváděni do žaláře, je jim zamezeno volně se pohybovat, zvěst o Pánu a Boží slovo spoutané nejsou, naopak víru nachází další lidé. Svědčíme-li v moci Ducha Svatého, nemusíme se bát, že nějaké omezování zabrání předávání evangelia. Jak vynalézavé byly generace žijící v totalitě, když pořádali různé semináře a další setkávání. Není třeba lekat se současných překážek (ať je vidíme v čemkoli), pokud věrně budeme přinášet moc Kristovu a o ní svědčit.
Apoštolově před radou nekličkují, nevytahují všechny možné záležitosti, kterým jim židé ublížili. S pevností opět vyznávají, kdo je jejich Pánem, v čí službách jsou, kdo působí zázraky a uzdravení. Kdo je pramenem života a spásy.
Rada potřebuje najít způsob, jak z nastalé situace vykličkovat. Když nemůže vyvrátit realitu, užívá své autority k zastrašení původně prostých rybářů. Ti bez náznaku arogance, pýchy nebo povýšenosti s autoritou, kterou jim vlil Duch Svatý, s autoritou ryzosti, nátlak odmítají. Vědí, koho je třeba poslouchat…
Návrat do komunity a vyprávění o tom, co se událo, vede učedníky k modlitbě, poznávají, jak se naplňuje den za dnem Písmo, chválí Boha a modlí se. Neuzavřou se v kritice poměrů v radě a mezi židy, ale oči jejích víra a modlitby jsou upřeny k tomu, že i takto se může oslavit Pán.
Vědomí Boží péče je velkou inspirací k tomu, že sdílejí i hmotné statky, aby nikdo neměl nouzi. Sdílíme-li duchovní hodnoty, nemůže nám být lhostejna situace našich bratří a sester, kteří jsou v nouzi. Verše 32-37 souvisejí se začátkem následující kapitoly, tedy se k nim ještě trochu vrátíme příště.
· Jaké bývají nejčastější důvody, které uvádíme jako překážku k tomu, abychom lidem předávali evangelium a šířili víru?
· Co mi pomáhá k vyrovnanosti, abych stál v autoritě Kristova učedníka a zároveň nevnášel do hovorů aroganci nebo povýšenost?
· Když někdo něco vypráví, vede mě to k modlitbě? Poznávám v tom souvislosti se slovem Božím? Nechám se podnítit k chvále či prosbě nebo k řečnění, kritikám, stížnostem…?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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