Podněty k modlitbě – 6. velikonoční týden
rok 2022
Milí přátelé,
během šestého velikonočního týdne prožijeme slavnost Nanebevstoupení Páně. Když Ježíš vystupuje k Otci, znovu vyzývá, aby učedníci čekali na moc z výsosti – na Ducha Svatého. Kéž nejen v tyto dny jsme i my v postoji očekávání jeho darů, abychom se nechávali jím vést a naše služba Božímu království byla tím účinná a prozíravá, jak čteme v 6. kapitole Skutků apoštolů.
Četba z Písma:  Sk 6
Jakkoli nezachytí ani kniha Skutků apoštolů veškeré dění v prvotní církvi, nezastírá, že se kromě velké svornosti a ochoty dělit se o vše objevují i obtíže na běžné lidské rovině. Jedna skupina se cítí opomíjena a šizena. Apoštolové vědí, že je třeba situaci řešit, zároveň si uvědomují, co je prioritou jejich poslání. Nenechají se spoutat úkoly, které mohou svěřit jiným. Jsou otevřeni působení Ducha Svatého a tak naleznou řešení. I v současnosti se v církvi (společenstvích, farnostech, diecézích atd.) objeví úkoly, které nemáme přehlédnout nebo neřešit, ale je důležité hledat východisku v Duchu Svatém.
První jáhnové – diakoni – jsou určení k praktické, charitativní službě, ale to neznamená, že by neměli být plni Ducha Svatého. Hospodin vybavuje svým Duchem nejen k vnitřnímu životu víry, ke svědectví evangelia, ale i ke každodennímu životu, činnostem, řemeslům, službě a péči o bližní. Apoštolové diakonům vyprošují potřebné dary. Zde vzniká jeden ze stupňů svátostného (služebného) kněžství – jáhenství. Ovšem v životě církve se rozvinulo žehnání a modlitba za všechny možné obory lidské činnosti, abychom je vykonávali v moci Ducha svatého a s potřebnou moudrostí.
Záhy vidíme, že první jáhnové se nevěnovali pouze službě rozdělování darů, ale též hlásání evangelia, které je provázeno projevy Boží moci. Ať je náplní naší práce cokoli, ať věnujeme čas svým zálibám nebo koníčkům – jsme-li plni Ducha svatého, to vše bude provázeno i naším hlásáním toho, co jsme v Kristu přijali, co Bůh pro člověka dělá. Na Štěpána žalují, snaží se potřít jeho službu. On se nenechá strhnout ke hněvu – znovu hlásá, co zažil, čemu uvěřil, jak budeme číst příště.
· V čem máme tendenci na někoho v našem okolí navalovat další a další úkoly a jak se nám daří nacházet ty, kdo mají schopnosti k různým službám?
· U kterých činností mi přijde samozřejmé, že k nim je třeba Ducha Svatého a u kterých si uvědomuji možná až teď, že bychom se za ně také měli modlit?
· Na jaké situaci jsem si uvědomil, že každá činnost může být nástrojem svědectví o mé víře a o Kristu?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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