Podněty k modlitbě – 18. týden v mezidobí
rok 2022
Milí přátelé,
v kapitole, kterou máme před sebou, se objevuje mnoho událostí, které poskytují hojnou inspiraci i nám.
Četba z Písma:  Sk 16
Ve stručné souhrnné informaci o Pavlově procházení městy a předávání ustanovení vystupuje informace o Timotejovi, jeho původu i dobrém svědectví. Ačkoli bylo v Jeruzalémě rozhodnuto, že obřízka není podmínkou křesťanského života, přece se uskuteční a to s ohledem na další, tedy aby nebyla Timotejova neobřezanost překážkou v hlásání evangelia.
To, že se Pavlova výprava nedostane na některá místa, nevidí samo sebou. Poznávají, že je to Duch svatý, který jim nedovoluje jít tímto směrem. Má to důvod. Pavel díky snu rozpozná, že se mají vydat do Makedonie.
Ve Filipech naleznou nejen přijetí evangelia, ale i zázemí v domě Lydiině.
Mladá otrokyně s věšteckým duchem sice volá v blízkosti apoštolů, že jsou ve službě Nejvyššího, ale Pavel rozpoznává, že to není v pořádku, že to není hlas Ducha Svatého. Modlitbou za osvobození této ženy sice ustane onen problém, ale zisk, který mají její páni z činnosti, kterou provozuje dívka, je ten tam. Vyprovokují zatčení Pavla a Silase. Ti se modlí za všech okolností, tedy i v žaláři. Mocí modlitby přichází osvobození z pout, ovšem žalářník pochopitelně prožívá obrovskou hrůzu, ve které by byl ochoten si vzít život. Místo toho však život nachází. Dokonce vykoupení, spásu a život věčný! Z pout tak nejsou osvobozeni pouze apoštolové, ale i on a jeho blízcí. Jedni z okovů světské moci, druzí z područí hříchu a všeho, co je jeho následkem.
Dovětek popisující rozhodnutí o propuštění a následné dění způsobené Pavlovou zmínkou, že s římskými občany nelze takto zacházet, vyloudí až úsměv na tváři. Ukazuje však na to, že křesťanská pokora neznamená, že bychom popřeli, kým jsme, že bychom jen tak měli nechat šlapat po hodnotě života. Ač jdou z vězení, nesou učedníkům povzbuzení.
· O kom jsem v poslední době vydal(a) dobré svědectví?
· Co dělám nebo mohu dělat, aby v našem společenství, farnosti apod., bylo kromě evangelia zajištěno také praktické zázemí, přijetí? Nemusí to být poskytnutí domu, ale zapojení do rozličných služeb.
· Stalo se mi někdy, že jsem v nějakém jednání nebo hovoru měl pochybnost, zda je to z Ducha Svatého?
· Jak reaguji v bezvýchodných situacích? Zažil(a) jsem vyřešení něčeho takového díky modlitbě?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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