Podněty k modlitbě – 3. adventní týden
rok 2021
Milí přátelé, mezi zbylým časem adventu a vánoční doby nás může přenést společné rozjímání a sdílení nad modlitbou Anděl Páně. Některým se nevybaví nic jiného, než stejnojmenná pohádka. Pro někoho je součástí každodenního života, někdo jí moc nepoužívá, jiní možná ani nevědí, jak velké povzbuzení přináší. Pokusíme se nahlédnout, aby nás všechny obohacovalo její bohatství.
Četba z Písma:  Lk 1, 26-38
Anděl Páně zvěstoval Panně Marii – a ona počala z Ducha svatého
Postupně se zamyslíme nad trojicí dvojverší, která tvoří nejen linii modlitby, ale především nám pomáhají pronikat do díla spásy, které činí Bůh pro člověka, ale ve kterém má také člověk své místo, svou hodnotu, svou důležitost. Je škoda, když nám z modlitby zůstane pouhá forma, kterou mechanicky opakujeme bez vnímání obsahu. Stejnou škodou je, když na druhou stranu všechny formy opustíme, protože se ochuzujeme o jednoduše vyslovený a přitom výstižný a hluboký obsah.
První zvolání nás ubezpečuje tím, že počátek dění i aktivity je u samotného Boha. Bůh v pravý čas oslovuje. Je iniciátorem. Nemusí to být osobně, možná pošle prostředníka, tak jako k Panně Marii poslal archanděla Gabriela. Od první chvíle je Hospodin iniciativní – při stvoření; po hříchu je to on, kdo hledá člověka a kromě následků naznačuje i řešení; povolává Mojžíše atd. Dennodenně si tak můžeme připomínat skutečnost, že se naplnilo lidské očekávání příchodu Spasitele, ale i to, že Bůh dnes i mě oslovuje, abych byl součástí dějin spásy. Oslovuje mě jako první!
Maria počala mimořádným způsobem. Zastínění Duchem svatým vychází z vnímání židovské zkušenosti zastínění, kdy Boží přítomnost byla symbolizována oblakem, a to nejen v průběhu putování do zaslíbené země. Duch svatý – Pán a Dárce života – je tím, kdo v Mariině lůně způsobí zázrak. Ježíš není počat lidským způsobem ani božsko-lidsky, jak nacházíme v řecké mytologii. Ježíš je Syn Boha, který převyšuje toto vše, proto je počat takto mimořádně a jedinečně. Pro nás má však i tato pasáž nejen moment potvrzující naší víru a úžas nad vtělením Krista. Byli jsme pokřtěni, tedy ponořeni do Otce, Syna i Ducha svatého. Biřmování a každé vzývání Ducha svatého nás vtahuje do dynamiky letnic. Tedy i v nás Duch Boží je počátkem každého dobrého díla. Všeho, co mi Bůh svěřuje. Všeho, čím mohu přinášet Boží království do tohoto světa a dávat mu růst. 
· Co dává modlitba vlastními slovy a co ta, která je již formulovaná?
· Je v mém životě něco, k čemu si myslím, že mě podnítil Bůh? Vnímám jeho podněty jako každodenní nebo pouze mimořádné?
· Kdy počítám s mocí Ducha sv. a kdy mívám pocit, že vše leží na mě?
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