Podněty k modlitbě – 4. adventní týden
rok 2021
Milí přátelé, znovu se budeme věnovat modlitbě Anděl Páně. Tentokrát nad druhou částí. Nejen zvuk zvonů nás vybízí k této modlitbě, ale i ranní, polední a večerní čas jako takový. Provází-li nás takto pak necháváme znovu a znovu dotýkat našich srdcí realitu jedinečného Božího působení pro člověka.
Četba z Písma:  Mt 1, 18-25
Maria řekla: „Jsem služebnice Páně – ať se mi stane podle tvého slova.“
Prostřední dvojverší nás přivádí k odpovědi člověka. Maria reaguje na archandělovo poselství.  Jak víme z textu Lukášova evangelia, zajímá se, jak by se to mohlo stát, vždyť nežije s mužem, nenaplňuje tak přirozenou podmínku k početí. Uvěří však, že je v Boží moci i něco tak těžko představitelného.
Sv. Josef je v jiné situaci. Jeho snoubenka je v požehnaném stavu a on ví, že k početí dítěte nedošlo z jeho strany. I jeho oslovuje anděl Páně a objasňuje mu, že Maria počala z Ducha svatého. Ubezpečuje ho, že se vše děje podle Božích plánů a vyzývá ho, aby Marii přijal k sobě. I on má svou roli v díle spásy, bude se starat o matku i dítě. Josef je člověk nejen spravedlivý, ale také vnímavý k podnětům Hospodinovým.
Panna Maria i sv. Josef se považují za služebníky Páně. Řečtina používá dokonce termín ve smyslu „otrok“. Bůh nás nechce připravit o naši svobodu, důstojnost a hodnotu, kterou nám svěřil. Na druhou stranu, pokud chceme dobře naplnit a prožít náš život, pak se nám nejlépe bude dařit, když naše životní kroky budou co nejvíce ladit s cestami, které nám Pán otvírá a na které nás zve. Hospodin ovšem nebude překračovat naše rozhodnutí, náš souhlas. Chceme-li zakoušet jeho jednání, je třeba užívat naši schopnost rozhodnutí a vyjadřovat různými způsoby, že chceme jednat a žít podle Božího slova, podle jeho vůle.
Boží slovo zahrnuje mnohá zaslíbení a Bůh jim zůstává věrný. Možná podobně jako Maria či Josef ne úplně vše chápeme. To ale neznamená, že by se ona zaslíbení nemohla uskutečnit Boží mocí i v našich životech a životech našich bližních. Poznávat prostřednictvím Bible slova našeho Pána znamená posilovat naši důvěru a spolu s Marií se učit opakovat, aby se i na nás tato slova naplnila.
· Udělal jsem nějakou zkušenost, kdy jsem se za něco modlil a nevěděl, jak by se to mohlo vyřešit a až zpětně jsem pochopil, že to bylo Boží působení?
· Co pro mě znamená být služebníkem/služebnicí Božím?
· Kdy jsem si uvědomil, že se něco z Božího slova stalo i v mém životě?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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