Podněty k modlitbě – 11. týden v mezidobí
rok 2022
Milí přátelé,
v deváté kapitole Skutků apoštolů se objevuje Saul (Šavel) zmíněný při mučení sv. Štěpána. Ačkoli se mu kniha v dalších pasážích bude věnovat téměř výhradně, dílo Kristových učedníků pokračuje i nadále, jak vidíme v závěru této kapitoly popisem Petrova působení.
Četba z Písma:  Sk 9
Saul brojí proti Ježíšovým učedníkům, chce vymýtit tuto cestu, jak zpočátku i křesťané nazývali následování Krista, víru v něj. Šavlovo setkání s Kristem je tak velké, že jej sráží na zem. Ten, který si myslel, že vše dobře zná a proto musí vymýtit bludaře, najednou nevidí. Téma světla a temnoty, víry a nevěry, poznání a slepoty – to vše bylo aktuální nejen v počátcích křesťanství, ale týká se našich postojů i dnes.
Ananiáš se má vydat k Saulovi. Je zvyklý naslouchat Pánu a modlit se. Tento úkol mu ale přijde zvláštní, snad má i strach. Ale uvěří poslání, kterého se mu dostává a Šavla vyhledá. Dokonce toho, který šel do Damašku Ananiáše a další učedníky zajmout, nyní oslovuje: „Můj bratře!“ Jaká je to důvěra v Boží moc a milost, jak umí v Boží milosti překonat lidské obavy. A nejen obavy, ale i předsudky, které plynou z ověřeného Saulova jednání v nedávnu!
Saul v krátkém čase prožije vekou proměnu, naprostý mezník ve svém životě. Pro toho, jehož pronásledoval, bude ochoten trpět, svými slovy i životem bude svědčit o naději a spáse, která je jedině v Kristu. Ačkoli se můžeme setkávat s lidmi, kteří jsou velice proti Bohu, není třeba soudit předčasně. I takovým se dává poznat, i tací se stávají důležitými při hlásání evangelia.
V Damašku se dějí velké věci, ale neznamená to, že by jinde církev nepůsobila. Petr jedná v moci Ducha Svatého a autoritě svého Pána a dál působí uzdravení a dokonce vzkříšení! Mezilidská láska a milost Boží působí, že se další lidé obracejí k Pánu.
· Zažil(a) jsem někdy ve svém životě radikální poznání, třeba úplný opak toho, co jsem si myslel(a) do té doby?
· Jaké mívám předsudky vůči nevěřícím nebo obavy z nich a jak je překonávám?
· Je v mém okolí někdo, kdo se poznáním Pána zásadně změnil(a)? Jak jsem to přijímal(a) v počátečním období?
· Když všichni hovoří o velkých věcech víry, co mi pomáhá neztrácet ze zřetele i ostatní způsoby Božího působení?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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