Podněty k modlitbě – 12. týden v mezidobí
rok 2022
Milí přátelé,
přicházejí okamžiky, kdy jsme vyzváni překročit některé limity, které jsme do té chvíle považovali za zásadní. Naslouchání, rozjímání a sdílení se nad Božím slovem nám do těchto chvil přináší nejen světlo, ale i odvahu a finální úžas nad Božím dílem.
Četba z Písma:  Sk 10
Anděl je poslán Bohem k pohanskému vojáku (setníkovi) Kornéliovi. Tedy nejen k Panně Marii a dalším, kteří patří k vyvolenému národu, ale i k člověku mimo vyvolený národ promlouvá Bůh. Žijeme v křesťanském prostředí, kde obecně řečeno, víme, že Hospodin se zajímá o každého člověka a každého nějak oslovuje. V praxi se však může stát, že momenty, v nichž Bůh vybízí ke komunikaci o věcech víry, naše současníky přehlédneme nebo přejdeme jako nějaký pomíjivý záchvěv. Bez povšimnutí bychom neměli nechat ani to, že Kornélius zareaguje a jedná podle andělovy výzva.
Přípravou na setkání prochází také apoštol Petr. Vidění se opakuje třikrát. Předpisy o čistých a nečistých pokrmech byly v jeho srdci zakořeněny, patřily k projevům a životu víry, jak ji přejal od předků. Když jej zvou služebníci na cestu do Kornéliova domu, Duch Svatý mu pomáhá porozumět, že se nemusí bát překročit tuto hranici, kterou zmiňuje, když vstoupí ke svému hostiteli (v. 28).
Setníkova touha slyšet, co mu má Petr sdělit a Petrova odvaha reagovat na Boží výzvu i celá režie tohoto setkání dochází úžasného vyvrcholení. Apoštol zvěstuje to, co je základní ve víře. Nerozpovídává se o všem možném ze židovských kořenů apod., ale jeho slova nesou základy evangelia. Otevřenost posluchačů a moc Božího slova vytváří prostor pro příchod Ducha Svatého. To je Petrovi neoddiskutovatelným znamením ke křtu Kornelia a celého jeho domu. Vždyť už Jan Křtitel upozorňoval, že přichází ten, kdo bude křtít Duchem Svatým a ohněm.
· Setkal jsem se u někoho z lidí „nevěřících“, že v nějaké chvíli byli osloveni něčím, co je Bohu přibližovalo?
· Co dnešní lidi zaujme na křesťanství a na co se ptají? (Můžeme pominout historické otázky atp., spíše mysleme na praxi víry – modlitba, křest, smrt, Bible…)
· Jaké bariéry máme jako dnešní  křesťané, když se máme setkat ve věcech života s Bohem s nevěřícími?
· V jaké situaci a u koho mě zaujalo, jak se Bůh dotýká jeho srdce, když se setkal s hlásáním evangelia (ať už jsem mu jej vykládal já nebo někdo jiný; dokonce to mohlo být dlouhodobější naslouchání, nejen jednirázové)?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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