Podněty k modlitbě – 26. týden v mezidobí
rok 2022
Milí přátelé,
sv. Pavel byl zachráněn před úklady o jeho život přesunem k místodržiteli Felixovi do Cesareje. Jak uvidím i v následných pasážích, přichází období, kdy apoštol před různými autoritami bude vydávat svědectví nejen o své nevinně, ale i o milosti života s Kristem a z Krista.
Četba z Písma:  Sk 24
Velekněz a starší si přivádějí před místodržitele právníka Tertulla. Ten jim má pomoci usvědčit Pavla. V 1 Kor 6 se apoštol pozastavuje nad tím, že se křesťané obracejí ke světským a pohanským autoritám, přičemž bernou mincí všeho je pravda, kterou ukazuje Kristus. Zde tedy vidíme, že nejvyšší židovská reprezentace nechce spoléhat na výklad Zákona, který zastává, ale  na přirozenou lidskou moudrost a zkušenost. Z obžaloby, kterou Tertull pronese je zřejmé, že se snaží naklonit si Felixovu přízeň k rozhodnutí ve prospěch Židů. Pavla dokonce označuje za hlavu křesťanské komunity a připisuje mu podněcování roztržek a sporů.
Apoštol ve své obhajobě uznává dlouholetou místodržitelovu zkušenost a praxi. Věcně dokládá, co se mohlo či nemohlo stát. Nejen, že upozorňuje, že jej nežalují ti, kteří strhli kolem něj spor, ale zároveň vrací do hry důvod, který je pro něj zásadní, totiž víru ve vzkříšení z mrtvých.
V závěru se ukazuje situace, která není vzdálena od toho, s čím se potká mnoho současníků. Felix odkládá rozhodnutí, proces se prodlužuje. Není důvod k odsouzení, ale chce se zalíbit Židům. Sice si nechá vyprávět o Kristu, ale spíše s postranními úmysly na úplatek… Tak uběhnou dva roky, po nichž přichází nový místodržitel Porcius Festus.
· Uvědomuji si, že jsem někdy použil(a) v dialogu s druhými místo pohledu víry spíše něco, v čem jsem chtěl(a) dostat navrch nějakou lidskou vychytralostí?
· Kde vidím hranici mezi uznáním něčích kvalit a podbízivostí za účelem získat si výhody (osobní nebo i pro farnost, komunitu…)?
· Měl(a) jsem v nějaké chvíli tendenci využít nějaké autority, místo abych řešil(a) konkrétní otázku nebo téma?
· Kdy mě v nějaké důležité věci odrazovalo prodlužování a co mi pomohlo v trpělivosti?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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