Podněty k modlitbě – 29. týden v mezidobí
rok 2022
Milí přátelé,
zatímco předchozí kapitola nám obdivuhodným způsobem předala Pavlovo osobní svědectví, nyní vstupujeme do pasáže, která je opět vyprávěním v 1. os. množného čísla. Ačkoli by se na první pohled mohlo zdát, že jde o prostý cestovatelský text, při pozornější četbě znovu objevíme, jak apoštol Pavel nemá dělítko mezi běžnou každodenností a životem s Bohem.
Četba z Písma:  Sk 27
Sv. Pavel s dalšími vězni je svěřen důstojníkovi a doprovodu k cestě do Říma. Dobré zacházení zajišťuje pokojnou cestu, která se však nevyhnula technickým potížím. Během cesty apoštol když promluví, vnímáme jeho dar vhledu do zásadních záležitostí, vhledu skrze Ducha Svatého, daru proroctví. Jeho varování před odplutím není vyslyšeno oproti názoru kormidelníka a majitele lodi.
Dramatický průběh pravdy, kdy musejí námořníci postupně vyházet náklad i výbavu, popisuje autor velice plasticky. Do situace, která se zdá bezvýchodná znovu promluví Pavel, kterému je potvrzeno, že se dostane do Říma, že se posádka zachrání. Dodává všem přítomným naději. Jeho vnímavost, kterou mu Pán svěřil, odhalila pokus lodníků o útěk, což by znamenalo pro loď i pasažéry zkázu. Oproti tomu vyzývá k zakončení období stresu bez stravy, pobízí k jídlu, uprostřed něhož vzdává díky Bohu.
Neméně dramatický je i závěr cesty. Nejenom, že loď narazí na mělčinu a je ničena vlnobitím, ale ze strachu o vězně navrhují někteří raději jejich zabití než risk, že by utekli. Zde však vítězí rozhodnutí důstojníka k zachování života, především s ohledem na Pavla. Obavy se nenaplnily a všichni se šťastně dostali na břeh.
· Mám nějaké cesty, při kterých si zvlášť uvědomuju Boží přítomnost?
· Vítězí u mě v pohledu na různé oblasti pragmatické pohledy a zkušenosti nebo dokážu registrovat i pohled Boží, pohled evangelia, dar proroctví? Napadá mě v tomto ohledu nějaká konkrétní zkušenost?
· Přinášel(a) jsem do nějaké dramatické situace pohled naděje evangelia a povzbuzení navzdory okolnímu tlaku? Bránilo mi něco být nositelem takové naděje?
· Co mi pomáhá nepodlehnout zaslepení strachu a obav a zachování pohledu na hodnotu života?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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