Podněty k modlitbě – 32. týden v mezidobí
rok 2022
Milí přátelé,
klíčové události pro změnu situace Rút a její tchyně se odehrávají o žních. Četba této knihy měla vést od pohanských způsobů slavení Letnic, coby poděkování za úrodu, k účasti na obecenství Božího lisu, skutky milosrdenství a péče o nuzné.
Četba z Písma:  Rt 2
Bóaze, který je jmenován jako příbuzný manžela Noemi, zmiňuje též Ježíšův rodokmen (Mt 1, 5; Lk 3, 32). Ačkoli lidské rody se skládají z mnoha osob a jmen, která se může zdát, že mají málo společného, zde vidíme, jak pouze nahlížíme spojitosti, které Bůh připravuje. Nejen pro aktuální osud zbídačených žen, ale i pro dalekou budoucnost příchodu Mesiáše.
Rút se nepoddává složité a těžké situaci, ale využívá toho, co může – vydá se paběrkovat obilné klásky, aby tak zajistila obživu sobě i tchyni. To Hospodin ustanovil pro obživu nuzných a bezzemků (Lv 19, 9). Dostane se na Bóazovy pozemky. Přesto, že je cizinka, získá přízeň, a pro svou pracovitost i úctu, ženců. Nadto jí prokazuje svou přívětivost sám Bóaz, když ji povzbuzuje, aby zůstala na jeho polích, a nechává ji užívat zázemí těch, kdo pracovali na jeho sklizni. 
Ukazuje se, že jeho milosrdný postoj v sobě nese i úctu vůči tomu, jak se Rút zachovala vůči své tchyni v jejich komplikované a tragické situaci. Ani při svém bohatství nezůstává stranou zbylé (byť už vzdálené) části rodiny.
Reakce Rút naznačuje, jak náročná byla sociální situace a že si vůbec netroufá doufat v něco tak velkorysého. Přitom šlo stále o paběrkování. Bóaze to vede k ještě širšímu pojetí pomoci – vybízí žence, aby jí nechávali více klásků a nevyháněli jí z obilí.
Radost Noemi je několikerá. Rút je pilná. Bóaz je jejich příbuzný a prokázal jim milosrdenství. A v neposlední řadě je ráda, že snaše nehrozí fyzické, slovní či jiné napadání a obtěžování.
· Je nějaký vztah (např. v rodině), kde jsem si až po čase uvědomil jeho důležitost?
· U koho mě zaujalo, že se činorodě postavil ke své těžké situaci?
· Jak v naší rodině známe stav věcí a potřeby druhých? Jak široce rodinu vnímám (pouze rodiče, děti, vnoučata, sourozenci nebo i sestřenice bratranci atd.) a jak udržujeme kontakt?
· Co mi pomáhá, s vděčností si všímat toho, co mám a překonávat sobectví ve smyslu na co všechno mám nárok?
· U koho si vážím, jak dokáže bezděčně pomáhat?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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