Podněty k modlitbě – 33. týden v mezidobí
rok 2022
Milí přátelé,
v minulé kapitole jsme byli povzbuzeni k milosrdenství (hebrejsky „chesed“, což se někdy překládá i jako smlouva mezi Bohem a člověkem). Ve 3. kapitole knihy Rút se objevuje často pojem zastánce, hebrejsky goél. Zde jako ten, kdo má vyřešit svízelnou situaci vdovy, ovšem goél je termín i pro vykupitele, toho, kdo zachraňuje z otroctví ke svobodnému životu. Tak nám mohou tyto texty ozřejmit, kým je pro nás Kristus – Vykupitel!
Četba z Písma:  Rt 3
S končícími žněmi má Noemi starost o trvalé řešení pro Rút. Navrhuje řešení, které je riskantní s ohledem na pohanský původ Rút, totiž, aby její počínání nebylo vykládáno jako něco, co odporuje Zákonu. Rútina cesta na Bóazův mlat je tak odvážný čin na hranici přípustného jednání, ale taktéž krokem víry, odvaha s rizikem nepochopení a potupy. Rút důvěřuje své tchyni.
Boáz po jídle a pití jde ulehnout na humnu, což zde je nejspíš nikoli pouhá oslava úrody a snaha uhlídat obilí, ale způsob, jak dosáhnout věšteckého snu. Rút, která je ozdobená a připravená uléhá u jeho nohou – znamená to, že se mu nabízí jako nevěsta. Její výzva k rozprostření křídla, tedy cípu pláště, je orientální zvyklostí, když muž přijímá svou manželku. Po prvotním překvapení si Bóaz váží toho, že se Rút neprojevuje jako žena uvolněných mravů (nechodí za mládenci v 10), ale projevuje oddanost.
Situace však není přímočará, protože existuje ještě bližší příbuzný, který by měl uplatnit tzv. levirátní právo zastánce a pojmout Rút za manželku. Nicméně aktivity se ujímá sám Bóaz.
S ohledem na očekávání božského znamení ve snu se dá předpokládat, že pro Bóaze bylo probuzení s Rút v nohách silnou motivací k zařízení okolností tak, aby mohla být jeho ženou. Nejen pro jeho lidskou náklonnost.
Rút se navrací k Noemi nejen vybavena živobytím, obilím, které jí daroval její zastánce, ale i s příslibem. Noemi vybízí k trpělivosti a důvěře vůči Bóazovu jednání.
· Který životní krok pro mě byl krokem víry na hranici možného?
· Kdy si uvědomuji, že nemohu soudit věci pouze povrchně?
· Když nejdou věci, jak po másle, co mě motivuje nevzdat se a řešit okolnosti?
· Jakou událost v životě spojuji s tím, že mi jí připravil či ukázal sám Pán??
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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