Podněty k modlitbě – Vánoční oktáv
rok 2022
Milí přátelé,
po adventním očekávání je tu čas naplněných nadějí: „Dnes se vám narodil Spasitel, to je Kristus Pán, v městě Betlémě!“ To je zpráva i pro nás – pro každého originálně v kontextu jeho potřeb a situace. Spolu s pastýři a mudrci chceme hledat, kde všude se můžeme našemu Pánu poklonit. K tomu nám může pomáhat i scházení, které jsme podnikali během adventu a můžeme v něm pokračovat i v běžném čase. Nicméně týden, který začíná Slavností Narození Páně je mimořádný – vždyť celé Vánoce žasneme nad realitou toho, že se Bůh stal člověkem a učíme se vnímat, co to pro nás znamená. Pomoci nám může i text proroka Izajáše, který se předčítá během nočních bohoslužeb na Štědrý den.
Četba z Písma:  Iz 9, 1-6
Izajáš tyto pasáže píše v době ohrožení Izraele především Asyrskou říší. Jestliže v sedmé kapitole ujišťuje svou záštitou a vybízí k věrnosti; jestliže ubezpečil že se narodí ten, kdo bude znamením, že Bůh je s námi (Immanuel – Emanuel), pak se jedná nejen o zaslíbení královského potomka tehdejší doby, ale velmi záhy začali hebrejové číst tyto text s výhledem na příchod mesiáše. A křesťané si s úžasem uvědomili, jak se tato slova naplnila na Ježíšovi.
Lid chodící v temnotě uzří světlo. Světlo pro ty, kdo trpí různým druhem temnot – nejen tehdejší nebo současnou situací ve světě, ve společnosti atd., ale také v mém blízkém okolí (rodině, mezi kamarády, sousedy…) či v osobní situaci, kdy každý může prožívat jiný druh náročných období, která vrhají stín do života. Pro někoho je to strach z násilí či války, obava o nějakého člověka, hrozba nouze dané ekonomickou situací a dalšími krizemi – kolik „temnot“ prožívají lidé i dnes.
Tak jako východ slunce přichází bez zásahu člověka, jako se začínají prodlužovat dny bez naší zásluhy, podobně to je především Boží mocí a láskou, že člověku přichází záchrana a naděje. Opět můžeme mít v pasáži týkající se narození syna na mysli nejen naději, kterou měli Izajášovi současníci v malém královském potomkovi, ale zcela jedinečným způsobem se výroky proroctví projevují na Kristu. Jména „Divuplný rádce, Božský bohatýr, Otec věčnosti, Vládce pokoje“ chápeme v souvislosti s člověkem v obraznosti. Na Ježíšovi se však uskutečňují naplno. Je plný Ducha Svatého ve své moudrosti, moci, obnovení pokoje i věčnosti. A přitom jedinečným způsobem Bůh s námi a mezi námi. On, Bůh se činí takto blízkým člověku, aby přinesl spásu a život, aby byl světlem v každé temnotě!
· Jaké temnoty prožívám a prožívají lidé současnosti?
· V čem se podobá Ježíšův příběh současnosti (nepřijetí, chlad stáje…)?
· Co pro mě osobně je o Vánocích projevem Boží blízkosti a spásy?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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