Podněty k modlitbě – 1. týden v mezidobí
rok 2023
Milí přátelé, v nadcházející době bychom si jako vodítko pro naši modlitbu a sdílení vzali témata mezilidských vztahu na základě encykliky o bratrství a sociálním přátelství Fratelli tutti papeže Františka. Text lze objednat na: https://eshop.cirkev.cz/e-knihy/fratelli-tutti-pdf_10949 nebo zakoupit v knihkupectví s křesťanskou literaturou. K modlitbě však není třeba text v plném znění. Biblické úryvky jsou vybrány k doplnění jednotlivých kapitol.
Četba z Písma:  Flp 3, 12 – 21; Fratelli tutti: 1. kapitola (odstavce 1 – 55)
Překlad názvu zní: Všichni bratři. Je převzat od sv. Františka z Assisi, který je inspirací, když hovoří o lásce, když milujeme druhého, když je daleko i když jsme s ním. Snaha sbližovat lidi ho stála obrovské úsilí, vydal se mezi Saracény a bez zapření své identity nezabředl do hádek a tak svědčil o Pánu. Papež má přání nepřestat snít o bratrství jako jedna lidská rodina, jako děti jedné země.
Dlouhou dobu se zdálo, že se svět poučil z válek k integraci – sen o jedné Evropě, integrace Latinské Ameriky apod. Dnes vidíme určitou regresi. Spory, fanatický nacionalismus. Na základě ekonomických hledisek „otevřenost“ cílí ke vnucení jediného kulturního modelu, který sjednocuje svět, ale rozděluje lidi i národy. Ztráta dějinného vědomí vede k novodobé kolonizaci. Ztráta vlastních tradic přináší zmar nejen duchovní fyziognomie, ale i morální soudržnosti i nezávislosti. Děje se tak např. vyprazdňováním či překrucováním velkých slov (demokracie, svoboda, spravedlnost…). Dalším způsobem je zastrašování a rozsévání beznaděje pod rouškou určitých hodnot. Výsměch či nelítostná kritika jako nástroj upírání práva na existenci či názor. Potřebujeme znovu přemýšlet o celku jako o jedné rodině obývající společný dům. Některé části této „rodiny“ ochotně obětujeme pro celek. Podívejme se na stav porodnosti, izolaci seniorů, rasismus. Dokonce ne všechna práva platí pro všechny. Jedna část lidstva žije v nadbytku, druhé je upírána a pošlapávána důstojnost. Dosud nelze hovořit o stejných právech žen a mužů; setkáváme se s formami otroctví a obchodu s lidmi. Války a násilí mnohdy posuzujeme podle ekonomických hledisek. Je třeba pěstovat kulturu setkávání, protože izolace není cestu obnovy naděje. Kéž bychom nebyli oni a tamti, ale pouze my! Každý člověk má nezcizitelnou důstojnost. Kéž bychom se posunuli za prvotní reakci sebeobrany v přijímání druhých.
Úctu k druhým oslabuje nepřiměřená digitální komunikace bez osobního kontaktu. Ve skutečnosti společenství nebudují. Mnohdy svádějí k agresi a ztrátě reálného pohledu. Učme se však opravdu naslouchat a neztraťme naději, která dokáže hledět i za osobní pohodlí a může nás otevřít velkým ideálům evangelia!
· [bookmark: _GoBack]Jak vnímám výzvu být bratrem či sestrou všech? Jaké je mé snění o tom?
· Co ze současných trendů vnímám, že ničí mou schopnost k bratrství?
· V čem z mého pohledu je dnes některým lidem upírána jejich důstojnost?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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