Podněty k modlitbě – 3. týden v mezidobí
rok 2023
Milí přátelé, v další části encykliky Fratelli tutti papež František na základě pohledu na jedinečnou důstojnost každého člověka vybízí k překračování hranic jak osobních tak společenských, abychom rostli v sociálním přátelství a univerzálním bratrství, které bude dobrý základem pro život na Zemi.
Četba z Písma: Ř 12, 1-21; Fratelli tutti: 3. kapitola (odstavce 87 – 127)
Lidé jsou stvořeni tak, že se rozvíjejí a naplňují svůj život v darování se druhému. Pravou hodnotu života můžeme zakoušet jen ve vztazích s druhými, přičemž tyto nelze zúžit pouze na malou skupinu, např. rodinu. Zdravé vztahy nás otevírají druhým. Dokonce budování osobních ctností se zdravě rozvíjí, nakolik jsou zaměřeny k otevřenosti. Projevy dobra vůči bližnímu souhrnně nazýváme láskou, která je více než souhrn dobročinnosti. Láska je založena na hodnotě ve smyslu, kým můj bližní je – považuji jej za velikou hodnotu a pak pro něj chci to nejlepší. Ježíšova výzva: „Všichni jste bratři,“ (Mt 23, 8) je vyvrcholení povzbuzení k lásce, která směřuj k univerzálnímu společenství.
I kolem nás jsou periferie. Jedná se o lidi, kteří zeměpisně jsou nám blízko, ale nepovažuji je okruh svého zájmu. „Skrytí vyhnanci“ se kterými se zachází jako s někým cizorodým. Handicapovaní, senioři ap.- těm všem je třeba dát hlas. Aktivní zájem nás povede k sociálnímu přátelství, které uznává důstojnost všech. Společnost se potřebuje učit žít společně v harmonii, aniž bychom museli být všichni stejní. Naše rozmanitost nabízí barevnější budoucnost.
Bratrství obohacuje svobodu a rovnost, ale je třeba jej pěstovat dialogem, uznáváním hodnot a vzájemnosti. Stejně tak rovnosti se nedosáhne proklamací, ale bratrstvím. Sociální přátelství a univerzální bratrství volá k uznávání hodnoty každého lidského života za všech okolností. Každý člověk, ať se narodil kdekoli a má jakékoli schopnosti, má právo na důstojný život. Ne vždy společnosti přijímají tento princip celostně a důsledně. Bratrská společnost dokáže každého doprovázet. Naproti tomu i lidská práva lze překroutit a zneužít tak, že budou považována za neomezená a stanou se zdrojem konfliktů a násilí.
Rozvoj je možný jen tam, kde tíhneme k opravdovému dobru. Služba nesmí být ideologie – sloužíme lidem, nikoli idejím. Stvořitel svěřil zemi člověku. Proto i soukromé vlastnictví se legitimuje nikoli hromaděním majetku, ale z principu univerzálního určení, tedy ke společnému prospěchu. I jako národy se máme starat o pomoc těm, kdo jsou v nouzi, ale taktéž se nepodílet na drancování zdrojů. Trvalý mír je možný jen na základě globální etiky solidarity a spolupráce.
· Na čem si všímám, že vztahy mezi lidmi zkvalitňují můj život i životy jiných?
· Komu (jedinec/skupina) se podle mě nedostává přiznání plné hodnoty?
· Která postoje a výrazy i dnes více popírají důstojnost, než budují bratrství?
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