Postní modlitební setkání – rok 2023 – o farnosti – nad čteními z Vigilie – druhý díl 

Milí farníci, děkuji vám, že jste se do modlitby po domech zapojili. Začněte modlitbu křížem a krátkou prosbou:
Dobrý Bože, děkujeme ti za chvíli společné modlitby. Prosíme tě, veď toto naše malé společenství, abychom společně naslouchali tvému Slovu a také sobě navzájem. Dej nám pozornost k radostem i k bolestem nás, kteří jsme zde shromážděni, ale také našeho okolí. Vše, co vidíme kolem sebe v našem životním prostředí, chceme přinášet před tvoji tvář. A pro celý náš kraj chceme vyprošovat tvé požehnání.

Přečtěte si pozorně krátký úryvek první knihy Mojžíšovy (Gn 22,11-18):
Hospodinův anděl na Abraháma zavolal z nebe: „Abraháme, Abraháme!“ Ten se ozval: „Tady jsem!“ Anděl řekl: „Nevztahuj svou ruku na chlapce a nic mu nedělej, neboť nyní vím, že se bojíš Boha, když mi neodpíráš svého syna, svého jediného syna.“ Abrahám pozdvihl své oči, a hle – za ním beran, který se chytil za rohy v křoví. Abrahám šel, vzal ho a obětoval jako celopal místo svého syna. Abrahám nazval to místo „Hospodin se stará“, proto se dnes říká: „Na hoře, kde se Hospodin stará“. Hospodinův anděl zavolal na Abraháma podruhé z nebe a řekl: „Při sobě samém přísahám – praví Hospodin – že jsi to udělal a neodepřel jsi mi svého syna, svého jediného syna, zahrnu tě požehnáním a rozmnožím tvé potomstvo jako nebeské hvězdy, jako písek na mořském břehu, a tvé potomstvo se zmocní brány svých nepřátel. V tvém potomstvu budou požehnány všechny národy země za to, že jsi mě poslechl.“

Přečtěte si společně toto zamyšlení nad textem Písma:
· Zvláštní Boží zkouška spočívající ve výzvě, aby Abrahám dokázal otevřít svoji náruč a pustit do Božích dlaní toho, kterého měl tak rád. Podobně to platí i o životě každého. Ty, které máme rádi, a to, co máme rádi, musíme být schopni neustále nést na otevřené náruči. Jinak to zadusíme. Platí to o vztazích stejně jako o našich schopnostech a představách, plánech, zdraví atd. 
· Kdy prožíváme podobnou zkoušku jako Abrahám? Kdy je to pro nás zvláště těžké pustit své blízké a svůj život ze svých rukou? Kdy se nám to podařilo a prožili jsme, že se o nás Hospodin postará? 
· Jen když to své z našich rukou dáme do náruče Boží, můžeme to přijmout znovu jako dar a prožít k tomu skutečně svobodu, bez které není plodnost. Proto po této zkoušce slyší Abrahám zaslíbení, že bude mít potomstva jako písku na mořském břehu. 
· Kde jako farnost nezvládáme pouštět naše Izáky (představy, zvyky, to, co máme rádi), a kde jsme proto netvůrčí, neplodní? Kde bychom měli dělat věci jinak? Kde to zbytečně držíme pevně ve svých rukou? A kde nám to jde a kde zažíváme radost z hojného potomstva? Co bychom mohli dělat jinak pro lepší šíření naší víry?
· Izákem mohou být také lidé, které jsem dnes přinesl napsané na kartičce. Při společném sdílení mohu o některých lidech, které jsem si tam napsal, říci a společně se za mě můžeme pomodlit. A v dalším čase do Velikonoc mohu tyto lidi dávat na otevřené náruči své modlitby před Boha a myslet na ně. 

Po přečtení zamyšlení nechte pár minut ticha a znovu se vraťte k textu Písma. V klidu si ho pročítejte, zastavujte se u toho, co se vás dotýká, a spojujte to se svým životem.
Teď je čas na krátké společné sdílení. Můžete si navzájem říci, co vás v textu evangelia zaujalo. Prosím, dobře naslouchejte jeden druhému. Pán k nám často mluví právě skrze ústa druhého člověka. 
Další částí modlitby jsou společné přímluvy. Říkejte spontánně své prosby a společně odpovídejte „Pane smiluj se“. Přímluvy se mohou týkat především věcí, které trápí vás osobně. Je to veliká vzácnost, moci se za své záležitosti modlit nejen sám, ale také v nějakém společenství. Samozřejmě je dobré do proseb zahrnout také naše nevěřící přátele, které máme napsané na naší modlitební kartičce.
Modlitbu zakončete modlitbou Otče náš.
Domluvte se na datu a místě dalšího setkání. Kartičku se jmény lidí, za které se modlíte, si vezměte, prosím, i na příští setkání. 
Veškeré podněty z vašich setkání, které by bylo dobré sdílet, napište prosím na lomec@lomec.cz 
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