Podněty k modlitbě – 5. postní týden
rok 2023
Milí přátelé, v postních zastaveních nad starozákonními čteními z velikonoční vigilie se připravujeme na slavení Velikonoc. Tentokrát postoupíme k textu 55. kapitoly proroka Izaiáše, z níž čteme při plné verzi noční bohoslužby čtení v pořadí páté.
Četba z Písma: Iz 55, 1-11
S pohledem k obnově křestního vyznání, tedy uvědomění si životodárného vztahu, který nám Bůh nabízí a v Kristu otvírá, nám uvedený text předkládá momenty k zamyšlení i povzbuzení. Jistěže o mnohých víme a známe je, ale vnímejme, jak zapadají do naší současné situace (osobní i společné, ať ve farnosti, tak ve společnosti).
Jako lidé mnohdy zažijeme nepřipravenost na daný okamžik nebo i nedostatek prostředků pro získání něčeho, co považujeme za hodnotné. V přístupu k Pánu se bát nemusíme. Nevadí, že nejsme dokonale vybaveni, Bůh očekává naši otevřenost a touhu po životě. A co víc, nabízí to nejkvalitnější, co má! Takto se obrací na Izraelity ve vyhnanství, stejně oslovuje i nás, ať jsme životně kdekoli.
Bůh přináší život. Do všech okolností. Stojíme-li o něj, dává ho i nám. Jen nepřehlédnout jen proto, že jsme v situaci, kterou jsme si třeba nepředstavovali.
Dosah Boží nabídky života je nepředstavitelný. My možná čekáme něco, co si představujeme, ale přijdou ti, které ani neznáme, říká Izaiáš. Neomezujme svůj pohled, Boží obzor je nesmírný.
Naše úsilí se má ubírat dvěma směry – hledat Hospodina. To znamená všímat si jeho působení, naslouchat jeho slovu, žít z toho, co nám nabízí. Druhé je pak zanechat špatností a jejich omlouvání. Naopak je vystavit Božímu milosrdenství.
Nemusíme se bát, že by to Pán nepřijal – oč převyšují nebesa zemi, o to převyšuje jeho láska, způsoby i možnosti všechny naše představy. Bůh je mnohem laskavější, než si myslíme. Je mnohem víc nakloněn životu, než dokážeme pochopit. Přeje nám víc, než si připouštíme.
Velikonoční události jsou znamením, že Boží dílo se opravdu uskuteční, přes všechny naše výhrady a otazníky. Stejně tak se bude oslavovat Pán v nás i přes naši nedokonalost, pokud mu nebudeme klást překážky, ale necháme se jím inspirovat a vést.
· Jsou nějaké mé limity, kvůli kterým si myslím, že u mě (pro mě) Pán nic zásadního neučiní?
· V jakých oblastech mého života se projevila nepřebernost Božích obdarování?
· Překvapilo mě někdy, jak Bůh oslovil někoho, u koho bych to nečekal(a)?
· Zažil jsem Boží působení v situaci, kde jsem viděl „jen“ problém?
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