Podněty k modlitbě – 8. týden v mezidobí
rok 2023
Milí přátelé, uzavřeli jsme cyklus modlitby nad eucharistickou bohoslužbou a do prázdnin nás přenese sdílení nad listem sv. Pavla filipským. Filipi jsou městem v severní Makedonii, které apoštol navštívil na první cestě do Evropy. Kromě varování před „špatnými dělníky“ list obsahuje povzbuzení k radosti evangelia, které zažíváme ve společenství víry a pokoje – v církvi.
Četba z Písma:  Flp 1
Úvodní slova jsou plná vděčnosti a naděje, ačkoli je Pavel v době sepisování listu ve vězení. Tato skutečnost nerozmazává jeho zaměření na Krista. Důvěru, že v Kristu je počátek i cíl, zdroj a pramen všeho. Byť se apoštol nachází v zajetí, neuzavírá se do pohledu na sebe, ale vyprošuje Boží milost i druhým.
Situaci žaláře nevnímá jako zlo, které se staví do cesty šíření evangelia, ale jako příležitost, jejímž prostřednictvím se projevuje Boží moc a to způsobem, který by se jinak těžko uskutečnil.
Polovičaté nebo dokonce špatné motivace některých k hlásání evangelia Pavel nevnímá jako překážku nebo důvod k tomu, aby se nechal odradit nebo aby se nechali odradit další učedníci. Život plynoucí z evangelní zvěsti je větší dobro, než může být to, že tak někdo činí s nedokonalými nebo dokonce škodlivými úmysly. Vítězství v Kristu to vše přemáhá.
Ke Kristovu oslavení směřuje za všech okolností též apoštolův život, dokonce i smrtí. Tak se podobá svému Pánu a tak se mu máme podobat i my. „Život je pro mne Kristus a smrt je pro mne zisk, protože budu s Kristem!“ (srov. Flp 1, 21-23)
Sv. Pavel si uvědomuje, že se blíží chvíle, kdy bude opouštět tento svět, vnímá touhu po plném společenství s Pánem v Božím království. Nejedná se však o útěk od zodpovědnosti, závazků či starostí pozemského života. Naopak, v obojím vidí příležitost být s Pánem a sloužit životu, který přijal a který chce předávat za všech okolností dalším a dalším lidem.
· Byl/a jsem někdy v těžké situaci, která mě ale zároveň vedla k vděčnosti a modlitbě za druhé?
· Co mi pomáhá nenechat se odradit od dobrých věcí polovičatostí nebo jednáním, které nesouzní s mým pohledem?
· Mám tendenci spíše být spoutaný/á momentálními potřebami, že se to beze mě neobejde nebo spíše od starostí utéct?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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