Podněty k modlitbě – 11. týden v mezidobí
rok 2023
Milí přátelé, dostáváme se k poslední kapitole listu filipanům. I v ní se projevuje Pavlova zakotvenost ve víře v Krista, která se zároveň projevuje jak důvěrou, že vše k životu nachází v Kristu, a také konkrétními skutky milosrdné lásky.
Četba z Písma:  Flp 4
Vztah apoštola k adresátům je pramenem jeho radosti, ale nenechá se oddělit od jeho vztahu s Pánem. A k podobně hlubokému propojení vyzývá i své bratry a sestry.
Evangelium, Kristus sám, je zdrojem radosti, k níž v tomto listu Pavel vybízí. Vše, co prožíváme, nejen můžeme, ale máme spojovat s Boží blízkostí a v tomto smyslu se modlit – prosit i děkovat. Propojení tohoto druhu přináší tolik potřebný Boží pokoj do našich životů. Dokonce pokoj, který převyšuje každé pomyšlení. Pokoj, který bude střežit srdce i mysl v Kristu Ježíši, tedy v tom, který je Život sám.
Od soustředěnosti na osobu a jednání Krista je odvozena výzva k zaměření mysli na vše, co je hodnotné – pravdivé, čestné, spravedlivé, ctnostné. Tedy na to, čemu někdy svět kolem nás nemusí tlaskat a v čem každý z nás někdy zakolísá. Pavel si je vědom, že jeho osobní příklad je to, na čem se mohou adresáti inspirovat.
Apoštol je vděčný i za projevy konkrétní pomoci a darů, kterých se mu od filipských dostalo. Ukazuje, že není závislý na životních podmínkách. Že je schopen nezpychnout v hojnosti a neztratit zájem kvůli nouzi. Znovu to vyjadřuje Pavlovu velkou vnitřní svobodu a zaměřenost na hodnoty evangelia. Nicméně tím nesnižuje hodnotu pomoci, kterou mu filipští poskytli. Ba naopak, to vše neopomíjí, protože chce připomenout, že i toto jednání má svou stopu v pohledu Božího království.
Bůh jednak dává vše, co je potřebné k životu, jednak nás spojuje napříč národy k vzájemnosti bratří a sester v Kristu Ježíši. To vše nás znovu a znovu vybízí, abychom vším vzdávali dík a chválu Bohu!
· Jak prožívám křesťanskou radost, aby to nebylo „levné“ pozlátko?
· Jsem člověk, kterého válcují starosti nebo dokáži předkládat trápení v modlitbě tak, abych zažíval/a Boží pokoj?
· Jak mne ovlivňují okolnosti zabezpečení (hojnosti/nedostatku) v kvalitě života a v životě víry?
Srdečně zdravím, zvu k modlitbě a žehnám vám, P. Roman Dvořák, Strakonice
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